

电动自行车违规行驶隐患多



□区融媒体中心记者

电动自行车方便快捷、使用成本低等特点，成为不少市民日常出行的重要交通工具，但记者近日调查发现，部分市民交通安全意识有待提高，违规骑行电动自行车的行为又有抬头趋势。随着天气逐渐转冷，部分市民

为了御寒保暖，在电动自行车上加装挡风被等御寒物件。在城区解放东路与芙蓉洲路交叉口附近，记者观察发现，路过的30余辆电动自行车中，有10余辆安装了挡风被。而在芙蓉洲路一处电动自行车停放点，停放的10余辆电动自行车中，有一半都安装了挡风被或车把手套。“按照规定是不能装的，以前交警部门整治过，后来一些电动自行车车主拆掉后又装回来了。”一名“三车”管理员告诉记者，特别到了秋冬，市民安装挡风被的情况增加不少。

记者了解到，由于挡风被包裹了双手，一旦发生紧急情况，双手因受限制难以做出灵活反应，容易

加剧伤害程度。同时，因挡风被过于宽大易被绊住，影响了电动自行车正常出行。记者发现，一些市民虽然意识到这些物品存在一定的安全隐患，但依赖于保暖效果，就将安全抛诸脑后。“挡风被安装着，开车的确实不顺畅，但平时要接送小孩，可以稍微给孩子挡点风。”市民王女士说。

电动自行车安全头盔作为头部

护具，在发生事故时可以大幅度减少事故中的人员伤亡。如今，骑行电动自行车配戴安全头盔已成为了市民出行的标配，但记者在解放西路、白虎山路发现，一些市民在严管下不顾自身的安危，未按规定佩戴安全头盔出行。此外，一名男子不仅未按要求佩戴安全头盔，甚至边骑行边看手机，差点撞上机非隔离护栏，让人不禁为其捏了把汗。

记者感言：

守法意识淡薄，存在侥幸心理，这些都是造成危险的源头，希望广大交通参与者能够警钟长鸣，摒弃交通陋习，杜绝和减少各类交通违法行为，同时强化安全文明出行意识、责任意识和突发事件的防范意识，相关部门也要继续加强常态严管，动静结合，严查各类电动自行车违法行为，共同营造安全、文明、有序的城市交通氛围。

我区大力推进森林质量精准提升工程 秋季绿化补种正当时

本报讯(记者 刘攀攀 王晗路 通讯员 陈柯宇)秋季是绿化移栽补种的最佳时期，也是绿化养护越冬的重要过渡阶段。连日来，市自然资源和规划局定海分局积极开展森林植被抚育及缺株断垄补植工作，提升森林绿化覆盖率，增强森林碳汇能力。

在白泉镇白泉村章家后山，市自然资源和规划局定海分局林业管理与森林防火科工作人员对森林内病死树、枯木等进行处理，并开展修枝、割灌、除草等一系列抚育措施。工作人员还对林内的灌木进行全面清点、摸排，准确掌握灌木的位置和数量，并结合灌

木生长规律，制订合理的补种计划，及时对树种分布较少且分布不均匀的区域进行补种。

今年以来，我区大力推进森林质量精准提升工程，进一步提高森林的质量和景观美化度。该工程范围主要为东西快速路沿线及东海云廊周边等重要区块，总实施面积3400余亩。“补种的树木以具有本土特色的珍贵彩色树种为主。”据市自然资源和规划局定海分局林业管理与森林防火科科长刘博文介绍，补种完成后，相关部门将持续强化秋冬季补种苗木的养护管理工作，提高成活率。

初心启航 心灵掸尘

定海社区矫正对象接受爱国主义主题教育

本报讯(记者 韩超男 通讯员 康煜)区司法局近日联合舟山市博爱法律咨询公益服务中心，组织社区矫正对象开展爱国主义教育活动，增强社区矫正对象的法治观念，提升其社会责任感。

在东海云廊竹山段，20余名社区矫正对象通过参观游览“对话1840”“铭记1841”“请回答1997”“我和竹山合个影”四个主题场景及舟山鸦片战争纪念馆，了解鸦片战争定海保卫战历史，激发爱国主义情怀。

当天，参加活动的社区矫正对象还加入“初心启航志愿服务队”掸尘小队，和志愿者一起开展掸尘活动，清理东海云廊竹山段的健身步道、绿化带等地的垃

圾。“社区矫正对象有服务社会的义务，因此我们组织这个群体加入到我区精神文明实践活动中。”区司法局社区矫正管理科科长康煜说，该局通过与舟山市博爱法律咨询公益服务中心合作，将全区近200名社区矫正对象吸纳到“初心启航志愿服务队”当中，分批开展爱国主义教育、技能培训、法律讲堂等活动，进一步提升社区矫正对象的社会责任感。

今年以来，区司法局有效推进“四学一做”修心教育主题活动，以教育和培养社会责任感为导向，对社区矫正对象因人施教，帮助其遵循良好道德风尚，树立正确的价值观，以便更好地适应社会、重新融入社会。

送法进企 助力发展

舟山出入境边防检查站民警近日来到我区多家涉外企业开展“送法进企业”活动，助力企业安全、稳定发展。

记者 刘琪琳 通讯员 徐岩朋 摄



王增波：发挥工匠精神 扎根城市建设



本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 沈晓燕)王增波是弘业建设集团有限公司党支部党员，自大学毕业进入该公司后，一直扎根在施工现场，坚持用匠心坚守初心。从业10余年来，他凭借着爱岗敬业、拼搏进取的精神，从一名普通的施工员逐步走上项目负责人的岗位，持续传递着精益求精的工匠精神，为城市发展贡献力量。

位于白泉镇的弘业集团舟山

贤学教育项目(暂名)，目前已完成主体结构建设，进入内部装饰阶段。作为该教育公共设施项目建设的现场负责人，王增波常常深入施工现场巡查，确保项目按时保质完成。在施工初期，该项目遇到过不少技术难题，特别是盘扣式脚手架施工工艺在该工地首次应用，对脚手架基础承载力和平整度提出了较高要求。由于没有可借鉴的经验，身为党员的王增波主动站出来，决定攻克该难题。他赴异地学习“取经”，还通过上网查找资料，琢磨工艺细节，从分析土壤类别、选择合适的地基处理方式等入手不断钻研，终于解决了这一技术难题。

“他非常勤奋努力，碰到各种事情都会钻研，不懂就向老师傅

真请教。”弘业集团舟山贤学教育项目(暂名)安装专业负责人张文告诉记者，弘业集团舟山贤学教育项目(暂名)建筑设计中采用了一般建筑中较为少见的异形结构。为了更好地表达设计效果，王增波常常挑灯夜战，琢磨施工工艺，研究图纸，发挥出了党员的先锋模范作用。

作为弘业建设集团党支部的党员，王增波除了忙于基层项目部一线，在急难险重任务面前展示作为外，还积极参加企业组织的师徒结对活动，结合工作岗位性质有针对性地开展传帮带工作，通过组织青年学习班，传授先进的建筑工艺，推广新技术应用，不断提高青年人才、青年党员的技术攻关能力，为企业

带出了一批优秀的技术工人。

“扎根在基层，成长在一线”是对王增波最好的写照。正是因为“勇挑大梁”的信誉、“昂扬向上”的斗志，王增波经常被公司委以重任，负责一个又一个项目的“开荒”。他也曾多次被评为舟山市建筑业企业优秀项目经理，由其负责的建设大厦ABC座、新城商会大厦等工程荣获国家优质工程奖、中浪国际大厦D座等工程荣获浙江省钱江杯优质工程奖，这些都镌刻着他从青涩到成熟的蜕变历程。王增波说，他将脚踏实地，勤恳干事，为党支部挖掘更多优秀员工，为企业培养更多技能人才，为舟山建设贡献自己的力量和热情。

合源新村旧貌换新颜



作为我区今年单体量最大的老旧小区改造项目，昌国街道合源新村小区改造项目近日完成房屋主体改造工作，老旧小区焕发新容颜。后续，该小区将推进附属工程建设。

记者 尹倩倩 通讯员 刘英 摄

疫情未断 防护不止

疫情防控 人人有责

文明健康 有你有我